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Prueba 3 práctica (2 horas, 60 puntos). 28/07/22.

1. (30 puntos).

a) Probar que B = {(1, 0, 1), (1, 1, 1), (1, 0,−1)} es una base de R3.

b) Hallar las coordenadas de un vector genérico (x, y, z) en la base B.

c) Hallar un vector v ∈ R3 tal que coordB(v) = (0, 2,−1).

d) Hallar las matrices de cambio de base de B a C y de C a B, siendo C la base canónica de R3.

2. (30 puntos). Se considera el vector w = (1, 1, 1) y la transformación lineal T : R3 → R3 definida por T (v) = v×w
(producto vectorial), para todo v ∈ R3.

a) Hallar expĺıcitamente T (x, y, z) = · · · .
b) Determinar el núcleo Ker (T ) y dar una base de Ker (T ).

c) Determinar la imagen Im(T ) y dar una base de Im(T ).

d) Para cada uno de los vectores

v1 = (2, 2, 2), v2 = (1, 1, 2), v3 = (1, 1,−2),

se pide determinar si está en el núcleo de T y si está en la imagen de T , justificando la respuesta.

Nota: se deben justificar todas las afirmaciones e incluir todos los cálculos que fueron necesarios para la resolución
de los ejercicios.
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Solución

1. a) Es

∣∣∣∣∣∣
1 0 1
1 1 1
1 0 −1

∣∣∣∣∣∣ =

∣∣∣∣1 1
1 −1

∣∣∣∣ = −2 6= 0. Luego B = {(1, 0, 1), (1, 1, 1), (1, 0,−1)} es una base de R3.

b) coordB(x, y, z) =
(
x+z
2 − y, y, x−z

2

)
.

c) v = (1, 2, 3).

d)

C [Id]B =

1 1 1
0 1 0
1 1 −1

 , B[Id]C =

1/2 −1 1/2
0 1 0

1/2 0 −1/2

 .

2. a) T (x, y, z) = (x, y, z)× (1, 1, 1) =

∣∣∣∣∣∣
ı̂ ̂ k̂
x y z
1 1 1

∣∣∣∣∣∣. Luego T (x, y, z) = (y − z, z − x, x− y).

b) v ∈ Ker (T ) ⇔ v × w = o ⇔ v es colineal con w ⇔ v ∈ [w]. Luego Ker (T ) = [w] = {(x, x, x) : x ∈ R}.
Una base de Ker (T ) es {(1, 1, 1)}.

c) Notar que dim Ker (T ) = 1, luego dim Im(T ) = 3− 1 = 2. Si v ∈ R3, entonces T (v) = v × w es ortogonal a
w. Esto implica Im(T ) ⊂ {plano por el origen ortogonal a w} = {(x, y, z) : x + y + z = 0}. Como tienen la
misma dimensión, concluimos Im(T ) = {(x, y, z) : x + y + z = 0}.
Una base de la imagen de T es {(1,−1, 0), (0, 1,−1)}.

d) Usando Ker (T ) = {(x, x, x) : x ∈ R} e Im(T ) = {(x, y, z) : x + y + z = 0}, se ve que v1 ∈ Ker (T ) y
v1 /∈ Im(T ); v2 /∈ Ker (T ) y v2 /∈ Im(T ); v3 /∈ Ker (T ) y v3 ∈ Im(T ).
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